

本报讯（记者 赵艺）为更好地规划市级重点实验室建设发展，加快汇聚优质创新资源，日前，2024年度市级重点实验室开始申报。

市级重点实验室主要分为学科重点实验室和企业重点实验室。建设市级重点实验室旨在以获取原始创新成果和自主知识产权、增强科技储备和提升自主创新能力为目标，面向学科发展前沿或行业发展需求，组织开展高水平基础研究、应用基础研究，聚集和培养优秀科研人才，引领支撑科学发展、技术创新和产业进步。

其中，学科重点实验室主要依托市属高校、科研院所、医疗机构、科研组织建设，面向学科发展前沿和经济社会发展的重要科技领域和方向，聚集和培养高层次人才团队，开展应用基础研究，推动学科和领域发展，提升我市相关领域的知识创新能力和学术影响力。而企业重点实验室，是依托研发条件好、科技创新实

力强的企业建设，聚焦行业和产业关键共性技术，开展应用基础研究、竞争前关键共性技术及技术标准研究，培养优秀技术创新人才和团队，加强产学研合作，支撑企业提升自主创新能力，引领和带动行业技术进步。

此次2024年度市级重点实验室申报在“石家庄市科技创新平台管理系统”进行材料提交和审核，归口管理、逐级申报。依托单位审核截至8月14日18时，归口推荐审核截至8月16日18时。

这个玉米品种是迪卡653，目前长势良好。”盛夏时节，绿意正浓，记者走进藁城区绿之宝家庭农场，只见绿油油的玉米长势喜人，郁郁葱葱，农场负责人刘和宾穿梭在田间，向记者介绍着今年种植的玉米新品种。

藁城区是华北平原粮食主产区，曾经11次获得全国粮食生产先进县称号。

种粮大户刘和宾从2012年开始承包流转土地，种植小麦、玉米、大豆等。

“村里一家一户住只有3-5亩地，有时还分散在几处，亩均效益低，加上村里的年轻人大多数出门务工，不少田地管理不到位。”刘和宾说，但是现在形势不一样了，党中央有了好政策，自己家的几亩地有望全面盘活。

党的二十届三中全会聚焦乡村全面振兴，提出要巩固和完善农村基本经营制度，深化承包地所有权、承包权、经营权分置改革，发展农业适度规模经营。完善农业经营体系，完善承包地经营权流转价格形成机制，促进农民合作经营，推动新型农业经营主体扶持政策同带动农户增收挂钩。

2024年8月  
星期一  
农历甲辰年七月初二

传播主流新闻 提供权威消息  
今日 8 版 总第 25909 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003  
石家庄市 2024年8月4日17时发布天气预报  
白天：晴转多云，西部山区短时有阵雨或雷阵雨，偏南风1-2级，最高气温：34℃  
夜间：多云转阴有分散性阵雨或雷阵雨，偏北风1-2级，最低气温：24℃

## 真招实策促落实 真金白银聚英才

### ——我市多措并举落实人才政策大力引进高层次人才

本报记者 张静雯

我市紧扣打造5个以上千亿级产业集群发展人才需求，连续出台《关于深入实施新时代人才强市战略的若干措施（试行）》（15条人才新政）等一系列人才政策，大力实施新时代人才强市战略和创新驱动发展战略，不拘一格选拔人才，聚天下英才而用之。

党的二十届三中全会胜利召开，对进一步全面深化改革做出系统部署，也为我市人才工作指明方向，凝心聚力。

好政策的出台就是发令枪。我市拿出只争朝夕、努力奔跑的奋斗姿态和工作作风，以一系列务实举措持续强化系列人才新政的落实，强化资金支持，持续提升人才引育质效，把谋划变成行动。

#### 大力引进高层次人才

聚天下英才的满满诚意，体现在沉

甸甸的“含金量”上。

在河北圣昊光电科技有限公司，通信技术领域博士沈成彬的参与，使企业的潜力不断释放。他主持研发的光芯片AOI检测设备等多款新产品，成功拿下华为、索尔思等国内多个头部客户的订单，打破了美日公司的垄断，填补了国内空白。

2023年2月，沈成彬正式入职圣昊光电，目前，他主持研发的光芯片光学自动检测设备、6英寸划裂片等多款新产品，填补了国内空白，并为企业带来可观经济效益。

根据15条人才新政，我市认定沈成彬等7名人才为2024年度“引进创新创业领军人才”，支持科研经费1000万元，目前经费已拨付到位。

除沈成彬外，7名人才中，河北纳科生物科技有限公司引进梁兴杰博士，研

制并完成了上市产品重组III型人源化胶原蛋白，同时，构建新的胶原蛋白序列，为国内同类产品更新迭代奠定良好的基础；石家庄石牧药业有限公司引进王德云博士，成功地完成了多项兽药研发，指导公司新药申报及新产品研发，为公司培养了10余名博、硕士专业技术人员……截至目前，我市共引进高层次人才70名，累计支持科研经费1.4亿元。

#### 支持人才带成果转化落地

人才和企业的选择是一座城市吸引力的最好证明。对带技术、带项目、带成果来石家庄实现产业化的高层次人才，我市从科研经费补贴、启动资金保障、安家补助等多方面给予全方位政策支持，并积极落实资金支持。

我市支持2023年科技领军人才创

业启动资金项目6个，每个给予100万元启动资金支持，共计支持600万元。

其中，引进的高层次人才程志，在2023年9月来石创办了河北晋焱电子科技有限公司，其主要研究热控产品的特种焊接工艺，形成了系列热管均温板、固态均温板等热控产品，此技术达到全国领先水平；董增军，在2023年3月来石创办优抵生物技术（石家庄）有限公司，主要研究阿尔兹海默症临床诊断用仪器和试剂，目前完成设备开发，准备进入临床试验阶段，申请专利3项，此技术达到全国领先水平；陈振雷，在2023年来石创办了河北景优数字仿真科技有限公司，其主要研究方向为高端装备制造数字仿真设计，此技术达到国际领先水平，预计项目建成后，年产值达到500万元以上。

（下转第二版）

## 全力打造人才聚集之地、辈出之地、向往之地

袁温

功以才成，业由才广。近年来，我市紧扣经济社会发展需求，推出了一系列含金量高、分量重、成色足的人才政策，凝聚起支撑高质量发展的强大信心和力量。

科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。市第十一次党代会以来，市委、市政府深入实施人才强市战略，制定出台“15条人才新政”，

连续获评中国年度“最佳引才城市”，人才发展环境不断优化，敬才爱才氛围更加浓厚。正是这一系列的人才政策全面推动我市人才事业大发展、人才工作快提升，不仅为石家庄各项事业高质量发展提供了强劲智力支持，更激发了科技创新发展的澎湃动能，收获了一个又一个沉甸甸的“果实”。

当前，石家庄正处在滚石上山、爬

坡过坎的关键时期，正处于逆水行舟、不进则退的吃劲阶段，要想实现创新发展、高质量发展就必须充分发挥科技的力量，就必须强化人才的支撑作用。各级各部门要抢抓机遇，积极融入京津冀人才一体化发展，充分发挥科技、医疗、教育资源优势，面向产业所需、未来所向，构建梯次合理的人才结构；要加大政策创新力度，深化人才管

理制度改革，深入实施人才安居工程，巩固人才绿卡品牌效应，让优秀人才能够脱颖而出、得到合理回报，让更多人才热爱石家庄、留在石家庄、建设石家庄；要各展其能用好人才，充分释放人才创新创造潜力，让各类人才活力竞相迸发、聪明才智充分涌流，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强支撑。

## 向新求质·一线探访

### 从生产车间到百姓餐桌

#### ——在惠康食品公司看一盒菜的“预制之旅”

本报记者 刘立芳

牛肉套餐、鱼香肉丝、宫保鸡丁……打开包装，按照说明书指示，经过简单加热处理后，一桌大餐就能即刻享用，方便快捷。

从原料到成品，这些被称为方便菜肴的预制菜是如何被生产出来的？菜品的安全可靠和口味还原如何保证？

8月3日，记者走进石家庄市惠康食品有限公司（以下简称“惠康食品”），带您了解一盒菜的“预制之旅”。

进入惠康食品生产车间参观走廊，地面干净整洁，管理井然有序。透过玻璃，记者看到，各种鲜嫩水灵的蔬菜、肉等食材沿着一条条现代化生产线历经切片、焯水、炒制、包装、杀菌等工序，被制成各式各样的美味菜品，再经过速冻、打包被运往千家万户。

“现在看到的这个牛肉套餐、鱼香肉丝等菜品是我们的招牌菜，不仅操作方便，还很百搭，消费者可以加各类配菜，丰富口味。”惠康食品副总经理李涛介绍，惠康是国内大型自动化综合型预制菜生产基地，有8栋生产车间，10余条自动化生产流水线。

民以食为天，食以安为先。在追求快捷便利美味的同时，菜品健康、营养更为重要。

“惠康通过了BRC、IFS欧洲双认证，是国内首家通过欧洲双认证的预制菜企业。”惠康食品品质保障中心总监边丽贤说。

据了解，在国内预制菜行业标准没有出台之前，BRC、IFS双认证是国际公认的公信力最强的食品标准认证之一。（下转第二版）



图为8月3日，在惠康食品有限公司生产车间，工人正在进行菜品加工。

本报记者 张晓峰 摄

## 正定旅游火爆出圈的密码

河北日报记者 周洁

如今的正定怎一个“火”字了得。从春节期间一举冲进全国五大热门景点行列，到小商品夜市成为网红打卡地，这座“宝藏小城”频频登上热搜，一拨接一拨游客慕名而来。

正定的火爆出圈，不是因为文旅营销的一时功夫，而是源于对古城古韵的长久珍视，对各种资源优势的持续挖掘、利用。

#### 古城保护的“新思路”

盛夏傍晚，登上正定南城门举目北望：古街古楼、古寺古塔映入眼帘，中轴线、天际线尽收眼底。

“离得最近的是广惠寺华塔，造型独特，为海内孤例。它东边分别是临济寺澄灵塔和天宁寺凌霄塔，临济寺是

佛教临济宗祖庭，凌霄塔是我国现存塔心柱结构的唯一实例。往西看，是开元寺须弥塔，比西安大雁塔还早建了16年……”

正定县委宣传部副部长成玉红介绍，正定有10处全国重点文物保护单位，5处省级文物保护单位，7600余件馆藏文物，堪称一座“古建筑艺术宝库”。

正定古城常山、真定，曾与北京、保定并称“北方三雄镇”，是我国北方著名的历史文化名城。近年来，正定坚持把保护放在第一位，实施24项古城风貌提升工程，走出一条传承创新之路。

规划先行，法治护航。编制古城风貌恢复提升等多项规划，使城市建设与古城风貌相适应。（下转第三版）

## 锚定现代化 改革再深化

## 促进合作经营 带动农民增收

看石家庄如何创新土地流转模式开展适度规模经营

本报记者 刘立芳 通讯员 苏秋菊

这个玉米品种是迪卡653，目前长势良好。”盛夏时节，绿意正浓，记者走进藁城区绿之宝家庭农场，只见绿油油的玉米长势喜人，郁郁葱葱，农场负责人刘和宾穿梭在田间，向记者介绍着今年种植的玉米新品种。

#### 好政策有望盘活现有土地

藁城区是华北平原粮食主产区，曾经11次获得全国粮食生产先进县称号。

种粮大户刘和宾从2012年开始承包流转土地，种植小麦、玉米、大豆等。

“村里一家一户住只有3-5亩地，有时还分散在几处，亩均效益低，加上村里的年轻人大多数出门务工，不少田地管理不到位。”刘和宾说，但是现在形势不一样了，党中央有了好政策，自己家的几亩地有望全面盘活。

党的二十届三中全会聚焦乡村全面振兴，提出要巩固和完善农村基本经营制度，深化承包地所有权、承包权、经营权分置改革，发展农业适度规模经营。完善农业经营体系，完善承包地经营权流转价格形成机制，促进农民合作经营，推动新型农业经营主体扶持政策同带动农户增收挂钩。

#### 创新流转模式发挥示范作用

绿之宝家庭农场是石家庄市土地流转的一个缩影，全市范围内还涌现出多个整村流转模式，以及企业带动土地流转等模式，起到了引领示范作用。

把土地集中起来，实现成方连片规模化经营，不仅把农民从土地上解放出来，还能增加其收入，并实现产业规模化的良性循环。“我年纪大了种不动了，孩子也不在跟前，自从把土地流转出去，不管好地赖地，每亩都能拿1000元左右，地不会荒了，还能有笔收入，真是件好事儿！”藁城区东只甲村蒋顺来说起自家3亩土地流转的事，笑容满面。

土地流转给家庭农场，费用比农户自种更低。

刘和宾告诉记者，农户把土地流转给家庭农场后，家庭农场统一采购种子、化肥，在“耕种防收”等生产环节实行统一管理，每亩地可降低生产成本约200元。（下转第二版）

## 城市更新·一线行

### 打造群众满意的高品质社区

#### 新华区西营回迁楼加速建设月底开始主体施工

本报讯（记者 宋钧）眼下，我市17个城中村改造项目正加速推进。位于新华区的西营城中村改造项目已完成入户调查、评估、签约、旧村拆除等工作，如今已进入回迁楼建设阶段，正在加紧基坑作业，预计8月底开始主体施工。

在西营城中村改造施工现场，围挡内一片忙碌的景象，施工人员与挖掘机等机械设备协同作业，基坑土方开挖施工正在有序进行。“眼前这个7.6万平方米的基坑，已经挖至约6米深，计划8月份完成基坑作业，接下来将转入主体施工阶段。”施工现场相关负责人告诉记者，首开区土方开挖预计8月10日前完成，二开区土方开挖预计8月底完成。

西营城中村改造项目，位于规划翠屏路以北、翠柏路以南、东营街以西、民瑞街以东，规划27栋住宅楼，总建筑面积约27.5万平方米，其中回迁区的首开区包含13栋住宅楼、1栋幼儿园及5栋配套楼。

“看，前面这一大片将来是一期回迁房，东边是二期回迁房，后边是幼儿园，那边是小学、初中，还有身后不远处将来是公园，配套设施齐全。”西营社区党委书记谢金连说，大家都盼着工程快点建成，早点住进新房。

说起西营城中村改造，谢金连一口气报出一连串时间节点：2月28日《西营城中村改造拆迁补偿安置方案》以98%的同意率通过村民代表大会，3月10日第三方入户调查和评估工作完成，3月15日启动签约，4月1日签约率达到100%，4月24日旧村全部完成拆除，6月17日首开区正式开工建设……

西营城中村改造工作启动以来，社区两委班子迅速统一思想，依据城中村改造总体规划，制定拆迁改造具体工作方案，坚持把尺子量到底，结合每户实际情况，认真分析矛盾难点，最终形成“因户制宜”认定方案，实现问题“不过夜”，确保公开、公平、公正推进各项工作。（下转第二版）

石家庄市应急管理局提示：

任何单位和个人都有参加防汛抗洪的义务。

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶